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ملخص البحث
((تاثير التمرينات الخاصة على اداء بعض المهارات الاساسية لحراس المرمى بكرة اليد))
اشتمل الباب الاول من البحث على مقدمة بسيطة حول كرة اليد وخاصة حارس المرمى ومشكلة البحث واهداف البحث ومنها(اعداد تمرينات خاصة والتعرف على تأثيرها في تطور بعض المهارات الاساسية لدى حراس المرمى بكرة اليد) وايضا فروض البحث ومنها (للتمرينات الخاصة المستخدمة تأثير ايجابي في تطور اداء بعض المهارات الاساسية لحراس مرمى كرة اليد) كما اشتملت عينة البحث على (6) حراس مرمى من المركز التدريبي في نادي الكرخ اما الباب الثاني فاشتمل على دراسات نضرية حول الموضوع قيد البحث والباب الثالث اشتمل على الاجراءات الميدانية للبحث والباب الرابع اشتمل على المعالجات الاحصائية قيد البحث والباب الخامس اشتمل على الاستنتاجات منها (للتمرينات الخاصة المستخدمة ضمن المنهج التدريبي فاعلية وتأثير ايجابي على اداء بعض المهارات الاساسية لحراس مرمى كرة اليد) والتوصيات منها ( استخدام وتطبيق التمرينات الخاصة ضمن مفردات مناهج تدريب واعداد فرق الشباب بكرة اليد ). 
((Effect of exercise on the performance of some basic skills to goalkeeper handball))

Included Part I of the search on the simple introduction about handball, especially the goalkeeper and the problem of research and research objectives, including (preparation exercises in particular and to identify the impact on the development of some basic skills goalkeeper handball) and also the hypotheses of the research, including (for the exercise of used a positive impact in the development of performance some basic skills to goalkeeper handball) also included a sample search (6) goalkeepers training center in Al-Karkh The second section contained a studies astrobiological on the subject under discussion, and section III contained the action in the field of research and Part IV consisted of statistical treatments in question and Part V included the conclusions of which (for the exercises for use within the training curriculum effectiveness and positive impact on the performance of some basic skills to goalkeeper handball) and the recommendations of which (the use and application exercises the particular vocabulary training curriculum and prepare the youth team handball). المصـــادر
       المصادر العربية
- احمد عريبي ؛ كرة اليد وعناصرها الأساسية  ، ط1 طرابلس : أدارة المطبوعات والنشر ، 1998.
-حردان عزيز سلمان؛ التفكير الابداعي وعلاقته ببعض المهارات الاساسية لحراس مرمى كرة اليد، رسالة ماجستير غير منشورة ، 2008.
-رعد حسين حمزة؛ تأثير تمرينات خاصة في تطوير التحمل الخاص وعلاقته بالاداء المهاري بكرة القدم. اطروحة دكتوراه، كلية التربية الرياضية، جامعة بغداد، 2003.
-ضياء الخياط ونوفل محمد؛ كرة اليد. الموصل: دار الكتب للطباعة والنشر، 2001.
-عايد كريم الكناني ؛ مقدمة في الاحصاء وتطبيقات (spss) , العراق ,دار الضياء للطباعة والنشر ,2008.
-عبد الله اللامي؛ الاسس العلمية في التدريب الرياضي. الطيف للطباعة، 2004.
-عبد الوهاب غازي حمودي ؛ كرة اليد مالها وما عليها – المبادئ التعليمية والتدريبية ، ط1 بغداد : دار العصامي للنشر والطبع ،2008.
-علي البيك؛ راحة الرياضي. الاسكندرية: منشأة المعارف، 1994.
-كمال الدين عبد الرحمن درويش (وآخرون). القياس والتقويم وتحليل المباراة في كرة اليد – نظريات – تطبيقات , ط1, القاهرة: مركز الكتاب للنشر, 2002
-كمال درويش(وآخرون)؛ حارس المرمى بكرة اليد  ، ط1 القاهرة : مركز الكتاب للنشر ، 1998.
-محمد صبحي حسنين؛ التقويم والقياس في التربية البدنية والرياضية. ط3: القاهرة، دار الفكر العربي، 1995.
-مروان عبد المجيد ؛ مناهج البحث العلمي في التربية وعلم النفس  ، ط1 ، عمان : دار المسيرة 2000
-منير جرجيس ابراهيم؛ كرة اليد للجميع. ط2: القاهرة، طبع الجهاز المركزي للكتب الجامعية والتدريبية والوسائل التعليمية، 1985.
-نوري الشوك ورافع الكبيسي؛ دليل البحاث لكتابة الابحاث في التربية الرياضية. جامعة بغداد، كلية التربية الرياضية، 2004.
-هارة؛ علم التدريب الرياضي. ترجمة عبد علي نصيف، بغداد: مطبعة جامعة بغداد، 1979.
-المصدر الاجنبي
  SAX , Gilbert ; Foundations of Educational reseah-  ,Englewood cliffs new dersey : prentice hall .lne ,1979.
