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عنوان البحث:

تأثير منهج تدريبي مقترح باستخدام أحمال بدنية مختلفة الشدد على دقة الأداء الحركي لمهارة التصويب بكرة اليد

بحث تجريبي

على لاعبي نادي البيشمركة للرجال بكرة اليد

أ.م.د. نصير صفاء

مستخلص البحث

يهدف البحث إلى التعرف على العلاقة بين القياسات الجسمية والوظيفية بالأداء المهاري والتعرف على نسبة مساهمة القياسات الجسمية والوظيفية بالأداء المهاري وقد استخدمت الباحثة المنهج ألوصفي أما عينة البحث فقد تضمنت لاعبات التنس الأرضي والبالغ عددهم (10) لاعبة ولقد تم استخدام بعض القياسات الجسمية والوظيفية والاختبارات المهارية التي رشحت من قبل الخبراء والمختصين , وبعد استخدام الوسائل الإحصائية المناسبة توصلت الباحثة إلى استنتاجات عدة اهمها:

· هناك علاقة ارتباط ذات دلالة إحصائية  بين بعض القياسات الجسمية والوظيفية والأداء المهاري 

· أهم القياسات  الجسمية والوظيفية المساهمة في الأداء المهاري ( الطول الكلي للجسم, طول الذراع , محيط العضد انقباض , محيط العضد انبساط , معدل النبض قبل المجهود , معدل النبض بعد المجهود , السعة الحيوية , أقصى معدل لاستهلاك الأوكسجين) 

ومن اهم التوصيات: 
· التأكيد على القياسات الجسمية التي  تسهمفي الاداء المهاري والعملعى تنميتها وتطويرها ومراعاة ذلك في وضع البرامج والخطط التدريبية .

· مراعاة تقويم الحالة الفسيولوجية بصورة دورية للتعرف على اثر التدريب على كفاءة الأجهزة الحيوية للجسم.
Abstract

The research aims to identify : 
· The relationship between physical, functional measurements and performance skills for professional tennis players. 

· The contributing rate of the physical , functional mensurations in the skilled performance of the tennis players.

The researcher used the descriptive method to fit the descriptive nature of the problem , and the samples of the research consist (10) tennis players.

The researcher used the physical, functional mensurations and the skilled tests those been nominated by the experts and the specialists .

After using the suitable statistical expedients the researcher achieved many conclusions , the most important are:

· There is a statistically significant correlation between physical measurements candidate and performance skills of the professional tennis players.

· There is a statistically significant correlation between measurements candidate functional and performance skills.

· The most important physical and functional measurements contributing to performance skills (total length of the body, arm length, perimeter humerus, pulse rate, vital capacity, maximum oxygen consumption).

One of the most important recommendations are :

· Emphasis on the development of physical and functional measurements and attention during the preparation of programs and training plans. 

· Emphasis on functional measurements continuously in order to evaluate the physiological state of the organs of the body.
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