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مستخلص البحث

اثر تمرينات مقترحة على تطوير الكفاءة البد نية وعلاقتها بمستوى دقة أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة
تقدمت به

أ.د عايد علي حسين           أ.م.د فاطمة عبد مالح

كلية التربية الرياضية للبنات – جامعة بغداد

1428هـ                                          2007م

المقدمة وأهمية البحث :
           تعد الكفاءة البدنية ذات أهمية كبيرة بالنسبة للاعبي المبارزة ، إذ أنه كلما تحسنت حالة الطالبة الوظيفية استطاعت أداء مجهود بدني أكبر مع الاقتصاد بالطاقة المبذولة ،لذلك فأن تحديد الكفاءة البدنية للطالبات ، كان اعتمادا على أن هناك ارتباطا موجباً بين حمل التدريب والحمل الواقع على كاهل الطالبة . أي أن الكفاءة البدنية تتحكم في المستوى الذي يمكن أن تظهر به الطالبة  أثناء أدائها للتدريبات والنزالات .

         لذا تكمن أهمية  البحث في أن اختبارات الكفاءة البدنية تساعد في الكشف الوظيفي للجسم في ضوء علاقتها بمستوى الأداء للحكم على مدى فاعلية عملية التدريب إذ يمكن من خلال تحديد الكفاءة البدنية للحصول على بيانات كثيرة عن الطالبات  واستخدام هذه النتائج في الدراسات العلمية عند مقارنة ديناميكية تأثير التدريب خلال الموسم التدريبي على الطالبات .
         وتكمن مشكلة البحث في أن  المناهج الخاصة بمادة المبارزة لاتفي بالغرض من حيث الزمن  إذ أن (2) ساعة لكل أسبوع غير كافية لتطوير الكفاءة البدنية للطالبات ، الأمر الذي يؤدي إلى فشل الطالبات  في تحقيق الأهداف المطلوبة وبالتالي إلى حدوث الإصابات والذي قد يؤدي إلى ابتعاد الطالبة  نهائياً عن اللعب. لذا أرادت الباحثتان القيام بمحاولة دراسة الكفاءة البدنية والتعرف على مدى تأثيرها على مستوى الأداء لدقة بعض الهجمات المركبة بالمبارزة  من خلال وضع منهاج  تدريبي  باستخدام الإمكانيات المتوفرة ( السلالم ) للحصول على معطيات علمية واقعية تسهم في الارتقاء بمستوى فعالية المبارزة .
         وهدفت الدراسة إلى  التعرف على تأثير التمرينات المقترحة على تطوير الكفاءة البدنية  للطالبات و علاقتها بمستوى أداء  دقة بعض الهجمات المركبة  بالمبارزة .
      واستخدمت الباحثتان المنهج التجريبي على عينة من طالبات المرحلة الثالثة كلية التربية الرياضية للبنات خلال الموسم الدراسي 2006-2007وقد بلغ عدد أفراد عينة البحث (24) طالبة تم تقسيمهم إلى مجموعتين متساويتين في العدد ، عدد كل منهما (12) طالبة وقد تم تجانس أفراد عينة البحث في المتغيرات الأساسية. واستنتجت الباحثتان 
1-  لتمرينات السلالم دور ايجابي في تطوير الكفاءة البدنية ودقة  أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة .

2 - وجود فروق معنوية بين الاختبارات القبلية والبعديه لدى طالبات المجموعة التجريبية ولصالح الاختبارات البعدية  في تطوير الكفاءة البدنية ودقة  أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة .

3- وجود فروق معنوية بين الاختبارات القبلية والبعديه لدى طالبات المجموعة الضابطة ولصالح الاختبارات البعدية  في تطوير دقة  أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة .

4-عدم وجود فروق معنوية بين الاختبارات القبلية والبعديه لدى طالبات المجموعة الضابطة  في  اختبار الكفاءة البدنية.

5- وجود علاقة ارتباط معنوية بين الكفاءة البدنية ودقة أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة .

         وتوصي الباحثتان بـاستخدام تمرينات السلالم لما لها من دور فعال في تطوير الكفاءة البدنية وبالتالي تطوير دقة أداء بعض الهجمات المركبة بالمبارزة.













