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تأثير التعلم بالطريقة الجزئية والكلية في دقة اداء المهارات التوافقية للذراعين بالتنس
من قبل

أ.د ظافر هاشم اسماعيل         م.م شيلان حسين محمد
ملخص البحث
يهدف البحث الى التعرف على تأثير الطريقة الجزئية والكلية في تعلم مهارتي الضربة الارضية الامامية والخلفية بأستخدام الذراعين سوية والبحث والتقصي عن المشكلة،وتكون عينة البحث (30) طالبا من المرحلة الثانية المنتظمين في كلية التربية الرياضية /جامعة السليمانية،ثلاثة مجاميع،التعليم التقليدي،والتعليم بالذراع الواحدة ثم الاخرى،والتعليم بكلتا الذراعين لمهارتي الضربتين الامامية والخلفية. 

تم استخدام اختبار هوايت المعدل لدقة اداء الضربتين،اعلنت النتائج عن تاثير التعلم للمجاميع الثلاث،وكانت افضلها مجموعة التعليم بكلتا اليدين في الضربة الخلفية،ولم تظهر فروقا معنويا بين المجاميع في الضربة الامامية.

ويوصى الباحثان في التاكيد على استخدام طرائق التعلم الجزئية والكلية،والاعتماد على التعلم بكلتا الذراعين ربما لزيادة القوة والسرعة في الاداء.ومحاولة اجراء بحوث اخرى على مهارات توافقية في العاب الاخرى.
Abstract
The objective of the research was investigate of part and whole method in accuracy performance for coordination skills by both arms in tennis.

The subjects wer(30) students enrolled in second stage,of physical education college- Sulaimania Unvirsity.

The subjects divided in three groups.Each group included(10) students,the test was Hawite test for forehand-and Backhand stroks.
The results revealed that all groups were had improved in Learning Backhand and forehand stroks in tennis,But the best one was the third group that used Both arms in stroke the ball.the recommandition of the study was to used all three type of learning ,Bu emphasize on using Both arms in stroks,that carid power and velocity.
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