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علاقة بعض القياسات الانثرويومترية

بالقوة العضلية ودقة التصويب في الضربة الامامية

لدى اللاعبين الشباب بأعمار ( 17-19 سنة ) بالاسكواش
من قبل 

م . د فخري الدين قاسم صالح

جامعة ديالى

كلية التربية الرياضية
ملخص البحث
تضمن البحث الحالي هدفان هما :

· التعرف على بعض القياسات الجسمية لدى اللاعبين الشباب .
· التعرف على علاقة القياسات الجسمية بالقوة العضلية ودقة التصويب في الضربة الأمامية  .

ولقد استخدم الباحث المنهج الوصفي لملاءمته وطبيعة البحث ، وتكونت عينة البحث من لاعبين الشباب بالاسكواش كان عددهم (20) لاعباً ، وتم التجانس بين العينة ، وتضمن البحث اختبارات مهارية للضربة الأمامية واختبار للقوة العضلية وقام الباحث بقياس أطوال اللاعبين ومحيطهم . وللتأكد من صدق وثبات الاختبارات للعينة من المميزين وغير المميزين حيث استخرج الباحث الأوساط الحسابية والانحرافات المعيارية ومعالجتها إحصائياً وقد كانت جميع القيم دالة للمجموعتين ولصالح المتميزين ، وبعد التحقق من الصدق طبق الباحث معامل الارتباط لاستخراج العلاقة بين الاختبار على عينة المتميزين فقط كتطبيق أولي وأعيد بعد خمسة أيام كتطبيق ثاني ، ولقد كانت جميع المعاملات عالية الثبات . وبعد ذلك  تم المقارنة بين المقاييس الجسمية واختبار التهديف من الحركة والثبات وبين القوة العضلية ..

واستنتج الباحث ما يأتي :

· وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين بعض القياسات الجسمية مع القوة العضلية لمتغيرات طول الساعد ، طول الفخذ ، طول الساق .
· وجود فروق ذات دلالة إحصائية لبعض القياسات الجسمية مع القوة العضلية خلال التهديف من الحركة لمتغيرات كل من طول الساعد ، طول الفخذ ، طول الساق . 
· وجود فروق ذات دلالة إحصائية لبعض القياسات الجسمية مع القوة العضلية خلال التهديف من الثبات لمتغيرات كل من طول الساعد ، ومحيط العضد ، ومحيط الساعد

وأوصى الباحث بضرورة وضع برامج تدريبية لتطوير القوة العضلية لدى لاعبي الاسكواش ،  ووضع قياسات جسمية مناسبة عند اختبار اللاعبين والتي تتناسب مع الفعالية أو اللعبة المختارة . وأيضاً أجراء دراسات مشابهة والتي تربط الجانب البدني بالجانب المهاري لتحقيق النتائج الجيدة لهذه الرياضة . ووضع برامج تدريبية لتطوير دقة التصويب والتي تسهم بشكل فاعل بتحقيق أفضل النتائج .
Abstract
- identify some of the physical measurements of the young players. 
- identify the relationship of muscle strength measurements and the( exact correction to the young players to squash.
The researcher used the descriptive approach to the relevance and nature of research, research sample consisted of young squash players were the (20) players, and coherence between the sample and to ensure research skills tests for the front and a test of strength and muscle by measuring the length of the players and their surroundings. To ensure the veracity and consistency of the tests of a sample of the privileged and non-privileged community, where the researcher retrieved the calculation and the standard deviations and were statistically treated values of all a function of two distinct and for the benefit of, and after verification of the truth by the coefficient applied to extract the relationship between the test sample distinguished only an initial application and re-five days after the second application, and all transactions have been highly persistent. After that, the comparison was between the physical measurements and testing of the scoring of the movement and persistence, and muscle strength.

The researcher concluded the following: 
- The presence of statistically significant differences between the measurements of some physical force with muscle length changes of the forearm, thigh length, leg length. 
- The differences are statistically significant for some measurements of physical force with the muscle of the movement during the scoring of each of the variables along the forearm, thigh length, leg length. 
- The differences are statistically significant for some measurements of( physical force with the muscle during the scoring consistency of each of the variables along the forearm, and the area around the upper arm, forearm and the area around.

Recommended by the need to develop training programs for the development of muscle force to the squash players, and the development of physical measurements at the appropriate test of the players, which are commensurate with the effectiveness or the game selected. And also carrying out similar studies that link the physical aspect of skills to achieve good results for the sport. And to develop training programs for the development of the accuracy of correction, which contribute actively to achieving the best results.
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