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أثر

الموسيقى في سرعة تعلم مهارتي الضرب الساحق وحائط الصد بالكرة الطائرة

بحث تجريبي

على طلاب المرحلة الثانية / كلية التربية الرياضية / جامعة ديالى

من قبل

م. ثائر رشيد حسن                      أ.م.د عبد الستار جاسم

الملخص
ان توظيف بعض الأجهزة يساهم بشكل كبير في رفع مستوى ممارسين الألعاب فنيا ، وان للموسيقى دور كبير لاستنفار القدرات التوافقية التي من شأنها تسريع وتنظيم العملية التعليمية ، ومشروعنا هذا تجلت أهميته من خلال توظيف الإيقاع الموسيقي في تعلم مهارتي الضرب الساحق وحائط الصد .
وتم اعتماد المنهج التجريبي ذو تصميم المجموعتين المتكافئتين على عينة مكونة من(50) طالبا اختيروا عشوائيا مجموعة تجريبية والأخرى ضابطة.

ومن خلال المعالجات الإحصائية توصل الباحثان إلى أهم الاستنتاجات تأثير استخدام الموسيقى في عملية التعلم وسرعة التعلم فضلا عن تأثير الموسيقى في تحسين وتطوير الجانب الفني ، كما قدم الباحثان بعض التوصيات أهما ضرورة استخدام الموسيقى خلال عمليتي التعلم والتدريب.

Abstract
The employing of some equipements help technically and to a great extent to raise the level of the games practicers . The music has a vital role on motivating the harmonized capacities which suport in Fastening and organizing the educational process . The importance of our paper Came to be clear through employing the musical rytham in learning Attack and Blocking .                                                          
The Experimental process has been depended On a design of two equal groups on a sample consists of (50) Students randumly choosen as an experimental  group and controlling group . 
Through the statistic treatments , the woman researchers has reached to the most important conclusions of the effect of using music in the learning process and Fast learning , besides , the effect of music in improving and developing the technical element . The Woman researchers also represented some recomandations , the essential of them is the necessity of using music through the process of learning and training.
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