  تأثير التعديل الجديد لتكنيك مرحلة الانسياب 
 على زمن سباحة 50م على الصدر
للسباحين للأعمار 12-14 سنة
بحث تجريبي
مقدم من قبل
د. حمودي محمود إسماعيل
مدرس/ تدريب – سباحة 
2009
مستخلص البحث
تأثير التعديل الجديد لتكنيك مرحلة الانسياب على زمن سباحة
50م على الصدر للسباحين للأعمار 12-14 سنة
د, حمودي محمود اسماعيل
مدرس/ كلية التربية الرياضية / جامعة بابل
ان الهدف من البحث هو لمعرفة تاثير التعديل الجديد لتكنيك على زمن مرحلة الانسياب وعلى مستوى الانجاز في سباحة 50م على الصدر ، وعليه فقد قام الباحث باختيار 10 سباحين من المزاولين للسباحة الاولمبية اختصاص سباحة الصدر وتم تقسيمهم الى مجموعتين ، المجموعة الاولى(5) سباحين ، استخدمت التكنيك الجديد لمرحلة لانسياب كمجموعة تجريبية ، والثانية (5) سباحين استخدمت التكنيك الاعتيادي لمرحلة الانسياب كمجموعة ضابطة، وقد خضعت كلا المجموعتين الى اختبار سباحة 50م على الصدر ، قبل وبعد استخدام التكنيك الجديد ، وتم تسجيل ازمنة مسافات 15م و50م سباحة على الظهر وبنفس الظروف والمكان ، وقد نفذت كلا المجموعتين جميع مفردات المنهج التدريبي المعد من قبل مدربهما عدا ان المجموعة التدريبية قد تدربت على التكنيك الجديد خلال التدريبات الخاصة بتكنيك الضربات ، والمجموعة الضابطة تدربت على التكنيك الاعتيادي . وقد وجد الباحث الى ان هناك تطور في زمن سباحة 50م لكلا المجموعتين ، وهو نتيجة لتكيفات تدريبية ، الا ان التطور الحاصل لدى المجموعة التجريبية كان الاحسن في زمن مرحلة الانسياب وبالتالي تحسن في زمن سباحة مسافة 50م، والذي يعزوه الباحث الى تاثير استخدام التكنيك الجديد من قبل المجموعة التجريبية الذي ادى الى ذلك . واستنادآ لما توصل اليه فان الباحث يوصي باستخدام التكنيك الجديد والاستفادة من ضربة الدولفين التي سمح بها التعديل الجديد لقفزة البداية في فعاليات السباحة على الصدر.   
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Abstract

The effects of using the new techniques of the long pull on improving 50 m breaststroke style performance

Dr. Hamoude Mahmoud Ismaeel

The purpose: of this research was to examine the effects of using the new techniques of the long pull of breaststroke swimmers in 50 m activities.

Methods: 10 swimmers were selected at random way as subjects in this research and assigned into tow groups, group one served as experimental which taught the new techniques k the other used as controlled group, which used the current one.  Both groups were tested pre & post training in 50 m breaststroke swim, under same conditions, which performed an exercise protocol including the daily program for 12 weeks, and the results were analyzed statically as well.

Results: The investigator found that both groups had an improving in 50 m breaststroke performance, but with different ratio. Yet, The group which using new techniques had a significant value than the other, besides of its effects on long pull phase. So, the investigator recommends using the new techniques to improve the performance in 50 m breaststroke style, also, recommends teachers who training this kind of sport to pay attention to serve the new modifications, which modified in FINA constitution and rules, as well.

