ملخص البحث 

تعد القدرات البدنية من الصفات الاساسية التي يجب ان يمتلكها لاعبوا كرة اليد بشكل خاص ، وقد زاد اهتمام المدربين بتطوير القدرات الخاصة للاعبيهم عن طريق وضع المناهج الخاصة بمراحل الاداء واستخدام كل ما هو جديد من تمرينات ووسائل تدريبية مختلفة يتم عن طريقها تحسين قدرات اللاعبين وتنفيذها ديناميكياً لصالح الاداء .

وفي كرة اليد تلعب القدرات الخاصة بالاداء دوراً فاعلاً ومؤثراً في تطوير الاداء وخاصة بمهارة التصويب بالقفز عالياً وبمرحلة مهمة هي مرحلة النهوض ، إلاّ انه ومن خلال معايشة الباحثة الميدانية لفرق كرة اليد لاحظت وجود مشكلة تكمن في ضعف القدرات البدنية لدى اللاعبين وانهم لا يمتلكون قدراً كافياً من القدرات الخاصة والضرورية لمرحلة النهوض مما يتعذر عليهم تحقيق مستويات جيدة من القفز عالياً وما يترتب عليها من اخطاء في ميكانيكية الاداء الصحيح لمرحلة النهوض والمراحل التي تليها ومن ثم ضعف او فشل التصويبة ، كما ان ندرة الابحاث التجريبية التي تتناول مرحلة النهوض بالقفز عالياً والتي تربط الجانب البدني والمهاري بالجانب البيوميكانيكي لتطوير هذه المهارة المهمة بكرة اليد ، وبناءً على ذلك فقد جاءت هذه الدراسة كمحاولة لالقاء الضوء على تأثير تطوير القدرات الخاصة بالاداء لمرحلة النهوض باستخدام وسائل تدريبية مقترحة وفق بعض المؤشرات البيوميكانيكية ، وفي الوقت نفسه تكون هذه الوسائل مساعدة في تحسين هذه المؤشرات الميكانيكية لمرحلة النهوض ، فضلاً عن تأثيرها بتطوير قوة رد فعل الرجلين وسرعة ودقة التصويب بكرة اليد .

وقد طبق البحث على لاعبي الخط الخلفي لمنتخب جامعة كركوك – قسم التربية الرياضية ، والبالغ عددهم (8) لاعبين ، وقد تم تنفيذ المنهج التدريبي المتضمن وسائل تدريبية وتمرينات مقترحة تعتمد وزن الجسم كمقاومة واوزان مضافة لوزن الجسم واجزاءه لتطوير القدرات الخاصة بالاداء لمرحلة النهوض على وفق بعض المؤشرات البيوميكانيكية .
وقدر خرج البحث بنتائج من اهمها : ان التدريب بالوسائل التدريبية المستخدمة ادت الى تطوير القدرات البدنية الخاصة بالاداء لمرحلة النهوض عند افراد المجموعة لانتاج اعلى قدرة عضلية على وفق نوع المقاومة المستخدمة ، كما ان تدريبات القوة المختلفة بوزن الجسم وبوزن مضاف والخاصة بتطوير العضلات العاملة في القفز والركض قد حققت تطوراً في كفاءة العضلات وحسنت النتائج البعدية في اختبارات القوة المتميزة بالسرعة والسرعة الحركية الانتقالية لديهم ، وان تنمية القدرات البدنية الخاصة للاعبين قد اسهمت بتحسن بعض المتغيرات البيوميكانيكية لمرحلة النهوض لدى افراد العينة ، وبالنتيجة تأثيرها الايجابي على تطور قوة رد فعل الرجلين وسرعة ودقة الكرة المصوبة على المرمى بكرة اليد .
ABSTRACT

Body's abilities may be The Basic adjectives which handball players must have specially. Trainer interest increased in developing special abilities for their players by applying special methods in perform stages and use what are new from different training exercises and in these exercises may improve players abilities and applied them Denamician for performance .


In handball special abilities an important and influence role in developing performance specially in high jumping skill and in important stage it is raising stage. While though and through researcher live the state with volleyball's team noticed that there is a problem which Created in body's abilities weakness for players and they haven’t enough special and important abilities for raising stage that it isn’t possible for them to carry out good stander from high jumping and the false and the stages that fellow it. Then hitting failure and weakness. While the research's rare which deal with raising stage in high jumping connected with it the body and skill side with the Biomechanics to develop this important skill in handball.


According to this study is new trying to explain special abilities developing influence in raising stage performance by using suggested training means according to same biomechanics pointer and at the same time this training means be helpful in increasing this mechanic pointer for raising stage and it's influence to develop legs reaction and hitting speed and accuracy in hand

ball.


The research applied on the backline player in Krkuk university – sports educational department whose number are (8) player and carry out teaching method which contain training means and suggested practices which related to body's weight as resistance and weights added to body`s weight and it's parts to develop special abilities in performance for rasing stage as some Biomechanic pointers. The research come out with results and the important were.


The training by using training means reached to develop body`s abilities specially in the performance to raising stage of groups person to produce high muscle ability according to using resistance kind and different strength training in body's weight or in added weight and the special in developing working muscles in jump and ran and it is achieve developing in muscles fitness and improve after results in strength tests in speed and transitional speed movement for them .


The developing of players body's abilities was participate in improve some Beomechanic changes for raising stage for the sample persons and it`s influence on develop legs reaction strength and ball accuracy which scoring to goal in handball . 
