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م.د ناهده حامد مشكور
   هدفت الدراسة الى اعداد تمرينات مركبة (بدنية – مهارية) على وفق المتغيرات البيوكينماتيكية,والتعرف على بعض الزوايا(المرفق والكتف و الركبة وزاوية ميل الجذع)في لحظة الطعن لسلاح السيف العربي.وكذلك التعرف على تأثير التمرينات المركبه في هذه الزوايا,وايضا التعرف على الفروق بين الاختبارات القبلية والبعدية لدى مجموعتي عينه البحث في بعض الزوايا في لحظة الطعن لسلاح السيف العربي.حيث استخدمت الباحثة المنهج التجريبي لملائمته طبيعة مشكله. حيث  تم اختيار مجتمع البحث بالطريقة العمدية من لاعبات نادي فتاة البصرة بالمبارزة  للموسم 2010م والبالغ عددهن (10 )لاعبة.وبعد إجراء التجانس للعينة في متغيرات الطول والوزن والعمر الزمني والعمر التدريبي.طبقت الباحثة منهج تدريبي باستعمال تمرينات مركبة (بدنية ومهارية) على وفق بعض زوايا الاداء الحركي لحركة الطعن في قسم الاعداد المهاري على المجموعة التجريبية اما الضابطة طبقت تمرينات بدنيه فقط في القسم الإعدادي وتمرينات مهاريه في القسم المهاري .وبعد معالجة البيانات التي تم الحصول عليها من الاختبارات القبلية والبعدية تم استنتاج: 
-التمرينات المركبة (بدنية - مهارية ) أثرت بشكل ايجابي في تطوير بعض الزوايا (المرفق والكتف و الركبة وزاوية ميل الجذع)في لحظة الطعن لسلاح السيف العربي  

- وجود فروق ذات دلاله احصائية بين الاختبارات القبلية والبعدية لدى مجموعتي عينه البحث في بعض الزوايا(المرفق والكتف و الركبة وزاوية ميل الجذع)في لحظة الطعن لسلاح السيف العربي ولصالح الاختبارات البعدية.  

- وجود فروق ذات دلاله احصائيه بين الاختبارات البعدية للمجموعتين التجريبية والضابطة لبعض الزوايا(المرفق والكتف و الركبة وزاوية ميل الجذع) في لحظة الطعن لسلاح السيف العربي ولصالح المجموعة التجريبية.

واوصت الباحثة

· ضرورة التركيز في الأسس والمبادئ الميكانيكية في المناهج التدريبية على وفق شروط الأداء الحركي.
Abstract 
The impact of physical training in skills to some corners of the performance characteristics of players Fencing 

Nahida Hamid Mashkor

   This study aimed to prepare the exercises vehicles (physical - skill) on the according variables Albiukinmetekip, and to identify certain angles (annex, shoulder and knee and inclination angle of trunk) at the moment of challenge for weapon sword Arab. As well as to identify the impact of exercise mounted in the corners, and also to identify differences tests between the post and posterior to the two sets of the same search at certain angles in a moment of challenge for the Arab sword weapon. where the researcher used the experimental method in order to bring the nature of thproblem. Were selected for the research community way intentional of players Club Girl Basra, a duel of the season in 2010 and of their number (10) player. After homogenization of the sample in the variables height, weight, chronological age and age training. Applied researcher training curriculum using the exercises vehicles (physical and skill) on according to some corners dynamic performance of the Movement of appeal in the Setup section on the skill of the experimental group either bodily exercises control applied only in the preparatory department and exercises skill in the skill section. After treatment of the data that was obtained from thetribal-and-aftertests have been concluded: 
- Compound exercises (physical - skill) influenced positively the development of some angles (Annex, shoulder and knee and inclination angle of trunk) at the moment of challenge for the Arab sword weapon 
- The presence of statistically significant differences between tribal and-after tests to two groups of respondents in some angles (annex, shoulder and knee and inclination angle of trunk) in an instant appeal to the Arab sword weapon and for a posteriori tests. - There are differences of statistical significance tests for the two dimensional experimental and control groups for some angles (annex, shoulder and knee and inclination angle of the trunk) in a moment of challenge for the Arab sword weapon and in favor of the experimentalgroup. 
Theresearcherrecommended 
- need to focus on fundamentals( and mechanical principles in the curricula of training under the terms of locomotor performance. 

