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تأثير التدريب العقلي في تطوير التنظيم الادراكي وتركيز الانتباه ومستوى تعلم مهارتي المناولة والتهديف بكرة القدم

الباحث

م.م حيدر عوفي احمد

اشتمل البحث على خمسة ابواب:

تضمن الباب الاول المقدمة واهمية البحث والتي تم التطرق فيها الى اهمية التعليم والتربية باعتبارها من الامور المهمة في نهضة وتقدم البلدان المتحضرة والمتقدمة وكما للجانب الرياضي دور مهم وحساس في ذلك التقدم حيث يعد التعليم اساسي ومهم لتقدم الانسان خصوصا اذا تم بناء البرامج التعليمية بصورة اكثر علمية ودقة مع الأخذ بعين الاعتبار الأهمية الكبيرة والخاصة للتدريب العقلي باعتباره من الاساليب التعليمية الناجحة والتي اخذت حيزا كبيرا في مجال التعلم في اغلب الدول المتطورة لما له من دور مهم في عملية التعليم  و الاهتمام بالمبتدئين حتى نضمن استخدام القدرات العقلية وتطويرها منذ بداية التعلم مما يساعد على تخطي المصاعب التعليمية وتسريع تعلم المهارات واتقانها. من هذا المنطلق اصبحت الحاجة ملحة لوضع برنامج للتدريب العقلي ومعرفة تاثيره في تطوير بعض قدرات اللاعبين المبتدئين العقلية والمهارية.

   اما مشكلة البحث فان الجميع يعرف ان التدريب العقلي عامل هام في اكتساب وتطوير المهارات الحركية حيث يساعد في تدريب اللاعب على استخدام طرق متعددة تساهم في التحكم في الأفكار وتعديل السلوك للوصول الى مستوى افضل. لهذا فان الباحث يرى ان المدربين لا يعطون الاهمية الحقيقة للتدريب العقلي مما انعكس سلبا على انخفاض مستوى الاداء وخصوصا لمهارتي المناولة والتهديف والتي تعدان اكثر المهارات اداء في اللعب.بعد ذلك تم التطرق الى اهداف البحث والتي تضمنت التعرف على تاثير التدريب العقلي في تطوير التنظيم الادراكي وتركيز الانتباه ومستوى تعليم بعض المهارات الاساسية بكرة القدم وكذلك التعرف على الفروق بين الاختبارات القبلية والبعدية وكذلك التعرف على الفروق البعدية بين المجموعتين التجريبية والضابطة ثم تم التطرق الى المجالات الثلاث والتي تضمنت عينة البحث من اللاعبين المبتدئين لطلبة المرحلة الاولى في كلية التربية الرياضية/جامعة البصرة وكذلك الى المجالات المكانية والزمانية.ثم الانتقال الى الباب الثاني والذي احتوى الدراسات النظرية والدراسات المشابهة والتي تضمنت مواضع تركيز الانتباه للمناولة بكرة القدم والتهديف بكرة القدم.اما الباب الثالث والذي تضمن منهجية البحث واجراءاته الميدانية.

   فقد استخدم الباحث المنهج التجريبي ذو المجموعتين الضابطة والتجريبية لملائمته حل مشكلة البحث وتحقيق اهدافه على عينة قوامها (30)طالبا من طلبة كلية التربية الرياضية المبتدئين في ممارسة لعبة كرة القدم بالطريقة العمدية وبعدها تم توزيعهم بالطريقة العشوائية الى مجموعتين ضابطة وتجريبية بحيث اصبحت كل مجموعة (15) طالب حيث اجراء التكافؤ للمجموعتين في متغيرات البحث بعدها تم استخدام الاختبارات العقلية والمهارية واستخلاص النتائج وتحليلها بالطرق الاحصائية المتبعة.

 اما الباب الرابع فقد تضمن عرض وتحليل ومناقشة النتائج حيث قام الباحث بعرض وتحليل ومناقشة النتائج للجداول الموجودة. واخيرا فقد احتوى الباب الخامس على اهم الاستنتاجات والتوصيات والتي تضمنت الاتي :

1. ظهور نتائج اختبارات قيد البحث القبلية والبعدية للمجموعة التجريبية التي استخدمت التدريب العقلي المصاحب للتعلم المهاري تقدم الاختبارات البعدية على الاختبارات القبلية.
اما اهم التوصيات

1- التاكيد على استخدام التدريب العقلي المصاحب للتعلم المهاري مما اثبته من شمولية وكفاية مؤثرة في التعليم.

Abstract

Effect of mental training in developing the comprehensive management attention focusing and the level of learning skillsofpaffing and goaling in football

Assist. instructor: Haider Awfi Ahmed

   The first chapter concluded the significance and the introduction of research in which the significance of learning and education have been discussed considering them as important matters in progressing the civilized  and developing countries. The sport side has also an important and sensitive  role in the progressing where essential learning is very important in developing the human especially in building learning programs in scientific and accurate shape especially when the big importance of mental training is showed as interesting with the beginners. The using of mental ability and its developing from the beginning of learning of learning is to help to overcome the learning difficulties and teaching the skills. From this, the need of putting a program for mental training became very necessary and its effect in developing the skilfull and mental abilities of some beginners. The researcher sees that trainers don’t care to the real significance of mental training which reflex negatively on the decreasing of performance level especially in passing and coaling which have more skills especially in running of playing. After that, it was talking about the aims of research which concluded the significance on the effect of mental training in developing the comprehensive management, attention focusing and the level of learning of some basic skills in football and also to know the differences between post and posterior tests. The posterior differences between controlling and experimental group are clearly identified. The third level which concluded the sample of research of beginners for the student of first stage in college of sport education/university of Basrah is also discussed and also the place and time levels.   The third chapter contains the theoretical and identical studies. It concluded the attention focusing steps for passing and goaling in football. The third chapter concluded research program and its field procedures. The research used the experimental program of tow controlling and experimental groups, because of its suitability to resolve the research problem and achieve its aim on a sample of (30)students of college of sport education of beginners in training the game of football which selected randomly. After that those players have been distributed randomly to tow groups: controlling and experimental. Each group was of (15)students. The equivalence of tow groups has been completed in the variation of research. After that the mental and skilful tests have been used. The conclusion of results and its analysis has been treated by using statistical  means.The fourth chapter concluded the showing and analyzing and discussing of results. The researcher showed analyzing and discussing of results of present tables. Finally, the fifth chapter concluded the conclusion and the recommendations. showing the results of tests research for both post and posterior groups of training groups. Mental training accompanied with skilful learning has been used. ensuring on the using of mental training accompanied with skilful learning and its perfect effect on the learning.
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