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الرضا الوظيفي لأساتذة التربية البدنية والرياضية وعلاقته بأدائهم

بحث مسحي أجري على أساتذة التربية البدنية والرياضية في بعض ثانويات 

ولايات (مستغانم، تيسمسيلت، تلمسان) الأستاذ: شعلال عبد المجيد*

 بالرغم من أن أساتذة التربية البدنية والرياضية تلقوا تكوينا ميدانيا و نظريا عالي  المستوى إلا أن وضعهم الوظيفي لا يحسدون عليه . إن بحثنا( الرضا الوظيفي لأساتذة التربية البدنية والرياضية وعلاقته بأدائهم )عبارة عن دراسة وصفية تحليلية للعلاقة بين الرضا الوظيفي لأساتذة التربية البدنية و الرياضية و الأداء. و البحث كذلك عن العلاقة بين مشكلات أساتذة التربية البدنية و الرياضية في كل من رضاهم الوظيفي و أدائهم .  هدفت هذه الدراسة إلى إبراز أهم العراقيل و الصعوبات التي تؤدي بأساتذة التربية البدنية و الرياضية  إلى عدم الرضا الوظيفي  و بالتالي تؤثر على أدائهم .شملت عينة البحث 42  ثانوية أما عدد الأساتذة فبلغ عددهم 100 اختيروا بطريقة  عمديه .  بعد تحليل النتائج توصلنا الى معرفة مدى تأثير مستويات المؤهل العلمي في كل من الرضا الوظيفي و الأداء و يرجع ذلك إلى الضغط في محيط العمل  الذي يولد الإنهاك النفسي لدى أساتذة التربية البدنية و لرياضية   أما عن العلاقة مع الإدارة و المفتشين و الإمكانات المادية و  الراتب الشهري كلها عوامل تؤثر  عليه و تنعكس سلبا على  المردود المهني. واستنتجنا من خلال الدراسة إن مستوى الأداء كان متقاربا عند معظم الأساتذة.و إن معظم مدرسي التربية البدنية لا يجدون عراقيل في العمل وصعوبات من طرف التلاميذ  وان هناك نقص كبير في الأدوات والأجهزة والملاعب الرياضية وهذا ما يصعب عمل بعض المدرسين ويؤثر على أدائهم.

     و قد توصلنا في الأخير إلى مجموعة من التوصيات أهمها:1- إعطاء اهتمام لأستاذ التربية البدنية والرياضية من قبل الإدارة والمسئولين وذلك بضرورة توفير الملاعب والأدوات والأجهزة والوسائل الملائمة لكي يكون أدائه نموذجيا.

2- الرفع من الراتب الشهري لمدرس التربية البدنية والرياضية وهذا لمساعدته على توفي حاجياته ولوازمه.
Despite the teachers of physical education have had a high pratical and theoric
formation, but their working conditions are still unadequate. 
This survey appears as a descriptive study of the relationship between the teacher’s satisfaction and them job and also the link between the teacher’s difficulties and their activities (out pout). In fact, the following study aims at stating the main obstacles which provide the dissatisfaction. As a result, there will be an impact on their practice. 

The given research consists of ; an introduction, objectives and theories which were taken from some references and sources.  However, we used some tools in our investigation like the questionnaire. So, we gave the opportunity to nearly a hundred teachers of secondary schools. To answer our questions in 3 willayas; Mostaganem, Tissemsilt and Tlemcen which were chosen among 42 schools. 

After analysing the results, we’ve led to a reality that there is a big influence of the background on the working satisfaction and the activities. This is due to the bad conditions at work which provide a psychological exhaust to the teachers. Finally, we can say that, the relation between the administration, the inspections the instruments and salaries etc… all these elements could influence negatively on the results of the teacher’s capacities. 
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