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ملخص البحث

تضمنت الدراسة بيان العلاقة بين السرعة القصوى وسرعة اداء الدحرجة والاخماد بكرة القدم وجاءت أهمية البحث في الاستدلال علميآ على العلا قة بين السرعة القصوى وسرعة أداء الدحرجة والاخماد بكرة القدم. وتطرق الباحثون الى مشكلة البحث والتي تتركز في أن اغلب المدربين لا يركزون على الجانب العلمي في تحديد العلاقة بين الجانب البدني والمهاري قبل وضع المناهج التدريبية  بكرة القدم وقد هدفت الدراسة الى معرفة أثر السرعة القصوى على سرعة أداء الدحرجة والاخماد بكرة لقدم .

وقد افترض الباحثون في ان هناك أرتباط  بين السرعة القصوى وسرعة أداء الدحرجة والاخماد عند اللاعبين الشباب بكرة القدم .ومن خلال الاستنتاجات تبين أن هناك ارتباط عشوائي بين السرعة القصوى وسرعة الدحرجة والإخماد ،فضلا عن ان اللاعبين الذين يملكون السرعة القصوى ليس بالضرورة أن تكون لديهم السرعة في الدحرجة والإخماد بكرة القدم ،وقد أوصى الباحثون في التاكيد على تمرينات الدقة ومن ثم تمرينات السرعة.
Abstract
The knowledge of the type of Relationship Between the high speed and speed of zigzag running with the ball and speed of ball checking will hales the coaches to identify the term of the training course and goad components according to his scientific information .the aims of research are .
* know the relation of high speed and speed zigzag ranging with the ball in soccer.
* know the relation of high speed and ball checking .in soccer. 

The subject of the study consist of (10) player representing the youth league.                                                                             
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