ملخص البحث

تأثير بعض التمرينات الخاصة في أداء مسكة مركبة في المصارعة اليابانية
     إن أداء المسكات المركبة أمر شائع في مصارعة الجودو يساعد في الأداء الخططي المعد من قبل المدرب واللاعب أو قد يكون حلاً منطقياً لا بديل عنه في التخلص من دفاع الخصم المؤثر مما يعطي أهمية لهذا الأداء الذي يعد مؤلفاً نوعاً ما في مثل هذه المواقف، وان عدم إتقان هذه المهارة بشكل بلا شك فيه قصوراً واضحاً في الإعداد المهاري والخططي يؤثر سلباً في محصلة الأداء النهائية.
يهدف البحث إلى معرفة مدى تأثير التمرينات الخاصة على أداء المسكة المركبة قيد الدراسة (أو-أوتشي-كاري) المركبة على (أوتشي-ماتا) واللتان هما من المسكات الأساس في مصارعة الجودو. استخدم الباحث المنهج التدريبي (منهج المجموعة الواحدة) لتحقيق أهداف هذه الدراسة، لملائمته وطبيعة المشكلة.تم انتخاب عينة البحث بالطريقة العشوائية فوقع الاختيار على نادي الشرطة الرياضي للمتقدمين، حيث بلغ عددهم الإجمالي (12) لاعباً. من خلال ما أظهرته النتائج، تبين وجود تطور حاصل في أداء المسكة المركبة خلال دقيقة واحدة (عدد النقاط) جراء تنفيذ المنهج التدريبي وان للمنهج التدريبي المقترح أفضلية في تطور أداء المسكة المركبة خلال دقيقة واحدة (عدد مرات الأداء).
      The aim of study is know the effect of special exercises in complex motion (o-otche-gary.o-otchy-mata) that is base in judo .the searcher use one group program to receive the goals that we want to know about problem. 

The sample was choosing purposelessly from police club (12) players and the result of study fiend that was development in performance during one minute because of the training program that cause developing    the times of performance.                                                                     
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