الباب الأول

1- التعريف بالبحث

1-1 المقدمة واهمية البحث 
تعد رياضة الملاكمة من الألعاب التي تتميز بالحركات الفنية ذات الدقة والسرعة بالاضافة الى التغير المفاجئ لاوضاع اللكم المختلفة. وتؤدي اللكمات دورا فاعلا واساسيا عن غيرها من الحركات الفنية اثناء الهجوم او الدفاع خلال النزال وهي الوسيلة التي يظهر فيها الملاكم مهاراته عن طريق استخدام قبضته في تحقيق وتطبيق الاساليب الخططية لغرض تحقيق النتائج المتميزة.

ومن هذه اللكمات (المستقيمة، الجانبية، الصاعدة) والتي توضح شكل الاداء التكتيكي اذ تختلف كل نوع من هذه الانواع طبقا لاتجاه حركة القبضة نحو جسم الخصم وكل هذه الانواع يمكن تنفيذه بالذراع اليمنى او اليسرى.

ورياضة الملاكمة من الفعاليات التي تحتاج الى قدرة عضلية اذ يعتمد اداؤها على متطلبات بدنية عالية الامر الذي يتطلب درجة من التوافق في دمج صفة القوة وصفة السرعة في مكون واحد كالقوة العضلية والمميزة بالسرعة واعتماد اسلوب تدريبي لتطوير هذه القدرات لان التدريب الرياضي يسهم بشكل فاعل في تطوير الاداء حيث ان تحسين وتطوير الاداء المهاري لدى لاعبي الملاكمة يعد عاملا اساسيا في تحقيق الانجاز والوصول الى افضل النتائج فبدون اتقان المهارات الاساسية للملاكمة لا يمكن تطوير اساليب وخطط اللكم ويظهر تكنيك الملاكم في شكل واسلوب وطريقة تنفيذه للمهارات الفنية الخاصة بالملاكمة في مختلف المواقف والظروف المتغيرة ولكي يتناسب مع الاداء يجب ان يكون هناك اعداد بدنيا ووظيفيا ونفسيا لغرض اكسابه الاداء الحركي الصحيح.

وتكمن اهمية البحث في تطوير الاداء المهاري للملاكمين من خلال تطوير بعض عناصر اللياقة البدنية وخاصة القوة الميزة بالسرعة لتحسين سرعة وقوة الاداء الحركي باستخدام المنهاج اللكمي المقترح حيث ان تطوير القابلية البدنية والمهارية ضرورية لتعزيز التفوق الرياض
