ملخص البحث

بعض المتغيرات الأنثروبومترية وعلاقتها بقدرة الأداء بالتنس

يهدف البحث إلى تحديد العلاقة بين السن وتركيب الجسم وقدرة أداء الرياضيين في لعبة كرة التنس,من خلال عدة متغيرات تشمل السن, الوزن الصافي للجسم (بعد الدوري) لأعمار تحت (21) سنة من بعض أندية محافظة بغداد وأكمل الاختبارات (44) لاعبا فقط .
وقد توصل الباحث وجود علاقة سلبية بين السن وقدرة اللاعبين على الأداء بالتنس رغم زيادة فرص النجاح اللاعبين الأصغر سنا عن فرص نجاح اللاعبين الأكبر سناً،وان وزن الجسم يرتبط بدرجة بسيطة بالقدرة على الأداء بالتنس بالنسبة للرجال برغم إن هذا الترابط ايجابي وكذلك وجود علاقة معنوية ايجابية بين وزن الجسم الصافي (بعد استبعاد الدهن) والقدرة على الأداء في التنس للرجال,وبذلك تعتبر كمية الأنسجة الصافية في جسم اللاعب عاملا يؤثر على قدرة أدائهم في ذات اللعبة. 

Summary

Relationship of some anthropometrics and skill in tennis
   The aim of study that to refer to relationship between ages, age and ability in tennis by several things like age,weight,rate of fat. the sample that we use players21yrs from some clubs in Baghdad.

   The connection between body ages with the ability in skill of tennis is very little ang there is good connection between body weights(without fat) and ability in tennis therefore thin body has good skills in this game.
