1 ـ التعريف بالبحث :
1 ـ 1 المقدمة وأهمية البحث :

إن كافة النظريات العلمية الحديثة المرتبطة بعلم التدريب الرياضي تؤكد على أهمية علم التدريب الرياضي في تحقيق أركان التفوق الرياضي والوصول باللاعب إلى أعلى المستويات الرياضية ، بمعنى وصول اللاعب إلى أفضل حالاته بحيث يتمكن من الأداء المثالي خلال المنافسة والعمل على استمرار هذا الأداء لأطول مدة ممكنة ، ويتم ذلك من خلال الاعتماد على الأسس والمبادئ العلمية في عملية التدريب الرياضي ، لذلك ينبغي على المدرب الرياضي البحث باستمرار على أفضل السبل والوسائل العلمية الرصينة للارتقاء بالأداء الرياضي وبخاصة الجانب البدني وما له من تأثيرات ايجابية فعالة على الجوانب الأخرى .

وتعد لعبة كرة القدم من الألعاب التي تتوفر فيها عوامل المتعة والإثارة لذا فإنها لاقت اهتمام عالمي متزايد لكونها من أكثر الألعاب شعبية في العالم ، وتعتمد لعبة كرة القدم على الإعداد البدني بشكل كبير كجزء أساسي من العملية التدريبية إذ بدون الإعداد البدني لا يتمكن اللاعبين من أداء المهارات الأساسية الخاصة بكرة القدم فضلاً عن أداء الواجبات الخططية وبحسب ما تتطلبه ظروف المباراة .

ومن المعروف أن الإعداد البدني المتكامل يكون مؤلفاً من جميع الصفات البدنية التي يحتاجها لاعبي كرة القدم كصفة السرعة الانتقالية القصوى ، والقوة المميزة بالسرعة ، والقوة الانفجارية ، ومطاولة القوة ، ومطاولة السرعة وغيرها من الصفات البدنية الأخرى .

وتعد صفة الرشاقة العامة واحدة من بين الصفات البدنية التي يحتاجها لاعبي كرة القدم بشكل كبير في أثناء الأداء البدني والمهاري لأنها تدخل في تنفيذ العديد من المهارات الأساسية والصفات البدنية الخاصة بلعبة كرة القدم ، ومن هنا برزت أهمية البحث في تقنين منهاج تدريبي متكامل يتم فيه استخدام تدريبات تركز على تطوير صفة الرشاقة العامة لبيان تأثر هذه التدريبات على بعض الصفات البدنية والمهارات الأساسية في كرة القدم .
